

Referat af ordinært skolebestyrelsesmøde mandag d. 2/3 kl. 18-20 på Teams

Pga. de nuværende restriktioner har vi besluttet, at vores møde bliver afholdt på Teams. Anders vil sørge for at indkalde os.

Medlemmer:

Elever: Karoline V. Sørensen 5A (Rønnebæk), Christian B. Andersen 8O (Sct. Jørgen),

Medarbejderrepræsentanter: Helle Frænde (Rønnebæk), Heidi Sommerstedt-Rasmussen (Sct. Jørgen), Lisbeth Hviid (Sydby), Stine Marie Schilling (Sjølund)

Forældrevalgte: Anders Tolstrup Mikkelsen, Henrik Bang Andersen, Lena Tina Larsen, Michael Rasmussen, Per Bredahl, Anne-Kirstine Lindevall, Betina Kordoff Mikkelsen, Lizett Plischewski, Andreas Pourkamali

Ledelsen: Klaus da Cunha, Bo Frederiksen

Referent: Bo Frederiksen

Fraværende: Anton Nygaard 9C (Sjølund), Angelo C. Hansen SA6 (Sydby)

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden

- a. Valg af mødeleder, Anders leder dette møde

2. Status på Corona

- a. Status fra ledelsen
- b. Status fra medarbejderne

Vi er i gang igen med 0.-4. klasse, og vi synes vi er kommet i gang med den opgave.

Det der er nyt for os er, at vi selv giver mulighed for at teste medarbejderne.

Der arbejdes på at skabe et kommunalt setup som kan sikre at elever kan testes på skolen. Skolen skal ikke tjekke om elever eller medarbejdere testes, men opfordrer til at man testes.

Medarbejderne oplever også at det går godt med genåbningen, og at det skaber tryghed at man testes på skolen.

Der er stor opmærksomhed på elever i mistrivsel, og vi arbejder på løsninger omkring de enkelte elever vi opdager der er i mistrivsel.

3. Unicef rettighedsskole

- a. Status
- b. Drøftelse

Det er lidt forskelligt hvad afdelingerne er lykket med pga. corona. Nogle afdelinger har holdt fast i møder og indsatser, andre afdelinger har sat det lidt på pause pga. corona. Fælles er, at der er opmærksomhed på at få sat fokus på at få sat gang i møderne og indsatserne.

Rettighedsrådene skal samarbejde med skolens ledelse og med serviceafdelingen i forhold til de økonomiske prioriteringer og de ønskede indsatser.

4. Økonomi og drift

- a. Klaus gennemgår kort div. bilag, som eftersendes

Pt. ser det ud til at vi går ud af skoleåret med et mindre overskud på kr. 600.000, men vi ønsker at skabe investeringer for det mindre overskud. Derfor kigges på hvordan vi kan prioritere vores legepladser/udeområder på afdelingerne.

5. Planlægning og rammen for det kommende skoleår 2021/22

- a. Klaus gennemgår kort, hvordan ressourcerne til det kommende skoleår 2021/22 ser ud
- b. Ansøgning om nedsat timetal for alle klasser på Kobberbakkeskolen – se bilag
- c. Principper vedr. fællesarrangementer i skoletiden, lejrskole på 8. årgang? – se bilag
- d. Timefordelingsplanen – se bilag

Vi regner ikke med, at der er medarbejdere der skal ud og søge arbejde andre steder. Der kan dog være behov for, at nogle skal løse en anden slags opgave end den de løser i dag. Der skal ansættes en del nye lærere, da der den seneste tid har været ansættelsesstop på skoleområdet i Næstved Kommune, og de stillinger skal besættes lige så snart ansættelsesstoppet ophæves.

Skolebestyrelsen er nysgerrig på hvad et nedsat timetal har af konsekvens for normeringen i SFO'en. De har ikke umiddelbart nogen konsekvens for normeringen, men det betyder at SFO'en åbner tidligere (kl. 13.15) tre dage om ugen.

Skolebestyrelsen ønsker at få fremlagt en evaluering af det nedsatte timetal.

Skolebestyrelsen ønsker at ansøge om nedsat timetal. Ansøgningen sendes til CDS.

Princippet vedr. skolearrangementer i skoletiden er godkendt, og der genindføres lejrskole på 8. årgang.

Det drøftes hvordan den lange pause midt på dagen kan forkortes i det kommende skoleår. Det drøftes om der kan laves et læsebånd, bevægelsesbånd, fagligt bånd eller lignende i noget af den lange pause midt på dagen.

Timefordelingsplanen er godkendt.

6. Nyt fra

a. Elever

Ikke noget nyt

b. Medarbejdere

Sjølund:

- 4.klasserne er kommet retur og er nu faldet til ro i de almindelige skolerutiner.
- Etableringen af udeområder/legepladser er påbegyndt.
- Lærerne på 9. årgang er glade for nedsættelsen af undervisningstimetallet. Der bl.a. betyder, at de i denne uge, hvor eleverne arbejder med projektopgaven, har mulighed for at være to lærere på en klasse i nogle timer og derved kan tilbyde eleverne bedre/mere vejledning.

Sydby:

- Det har været godt for børn og voksne at vende tilbage efter perioden med hjemmeundervisning/nødpasning. Det er til tider lidt svært for børnene at være så zoneopdelte som de nu, og med de ekstra restriktioner som der er i denne omgang, de er dog efterhånden vant til at "det pga. corona", så de tager det pænt.
- Vores nye lærere som startede op med nødundervisning, er glade for at kunne være sammen med børnene ansigt til ansigt.
- Der er en del klager over rengøringen, ikke den corona relaterede, bare rengøringen i al almindelighed.

Rønnebæk:

- SFO er vi i fuld gang med at forberedelse til vores nye førskole ankommer.
- I SFO-tiden prøver vi at lave aktiviteter uden døres så vi mindsker risikoen for smitte. Det var dejligt at få de små klasser 0. – 4. årgang tilbage i skole igen efter nedlukningen. Der opretholdes stadig Corona restriktioner med afstandskrav, zoneopdelt frikvarterer, hyppig afspritning og håndvask. Nu venter vi bare utålmodigt på resten (5. og 6. årgang) som stadig har nødundervisning virtuelt. På afdelingen undervises disse to klasser virtuelt hjemmefra af deres respektive lærere og nogle fag er konverteret til andet for at frigøre mulighed for 2-lærertimer i den fysiske undervisning. Vi har holdt møde i vores UNICEF rettighedsråd med afstand og på teams og alt det der. Der kom rigtig gode perspektiver på fortsat "Grøn skole" projektet frem og skolen vil i den kommende tid søge om at iværksætte nye initiativer, bl.a. vil skolen deltage i den årlige affaldsindsamlingsdag i foråret og evt. etablere et drivhus i forlængelse af skolehaverne.
- Skolen er blevet inviteret til et partnerskabs samarbejde med den nærliggende kulturinstitution Rønnebæksholm. Vil blive taget op efter Corona krisen. Skolen har ansøgt om ressourcer til en opgradering af vores udendørs belysning, og forleden var Næstved EL service ude og gennemgik projektet. Der har igennem flere år været meget mørkt i og omkring skolen i vintertiden, og med Corona hvor børnene skal benytte alle indgange fordrer det noget mere lys på stiarealerne langs skolen både ved cykelskure, i skolegården, langs bagsiden ud mod sportspladsen og på stien mellem skole og SFO.

- Projekt "Drømmeklassen" er et trivselsprojekt som bliver afprøvet på 2 klasser på Kobberbakkeskolen, hvor af vores 3A er den ene. Projektet går ud på en massiv indsats for at højne trivslen og klassefællesskabet med involvering af både skole og hjem.
- Der er etableret testning af personalet to gange ugentligt på skolen af SOSU'er fra Sydbyen, for at bidrage til smitteopsporing.

c. Ledelsen

Der følges op med elevrådene på Sct. Jørgen og Sydby i forhold til drøftelse af at kunne forlade matriklen i den store spisepause for de ældste elever.

d. Forældre

Til BSU, Næstved kommune

Høringssvar: Vedr. nedsættelse af timetallet på 9. årgang

Indledningsvist en kort kommentar til fremgangsmåden for dette høringssvar, som vi har erfaret allerede er besluttet. Vi håber at det fremadrettet bliver i omvendt rækkefølge, så beslutning følger efter et høringssvar.

Mht. til nedsættelse af timetallet er vi af den overbevisning, at den enkelte skoleleder i samarbejde med afdelingsleder, er den bedste til at vurdere hvad behovet er i den enkelte klasse. Det er i dette tilfælde ikke at nedsætte timeantallet.

Vi ser et stigende behov for sikre eleverne trivsel og også efter kl. 13 samt sikre at klasse fællesskaberne styrkes. Sådan at alle elever vil føle de får en ordentlig afslutning på deres skoleår.

Der er forældre der har henvendt sig til bestyrelsen om det nedsatte timetal i udskolingen i denne tid. Man er bekymret for om eleverne får den undervisning de har behov for, samt om det skader elevernes trivsel fordi eleverne bliver mere isolerede.

7. Procesplan for arbejdet med Virksomhedsaftalen for Kobberbakkeskolen

- a. Klaus fremlægger procesplanen – se bilag
- b. Drøftelse

Som noget nyt bliver vores virksomhedsaftale 2-årig.

Der er et ønske om at skabe en inddragende proces, hvor også skolebestyrelsen bliver involveret.

Der er også et ønske om, at der laves et internat eller en arbejdsdag med skolebestyrelsen, VMED og enkelte andre medarbejdere til efteråret.

Der er et ønske om, at 2025-mål bliver kendte og synlige for skolebestyrelsen.

8. Dialogmøder med klasserådene på de fire afdelinger i foråret

- a. Anders fremlægger et skriv med tilbagemelding fra dialogmøderne i efteråret
- b. Nye datoer

Anders har trukket nogle fælles temaer ud af de referater der er fra de seneste dialogmøder med klasserådene på afdelingerne. Hvor der blandt andet blev drøftet: Støj og trivsel

Kommunikation
Udearealer/trafikforhold
Lejrskoler
Madordning

Anders sender sit skriv rundt til skolebestyrelsen til kommentering.
Der skal findes nye datoer for dialogmøder. Klaus finder mødedatoer for de enkelte afdelinger og sender rundt til skolebestyrelsen.

9. Evt.

Vi skal have sikret at skolebestyrelsen referater ligger på skolens hjemmeside.

Der ønskes info sendt ud omkring brobygning fra 6. årgang på Rønnebæk. Der arbejdes pt. efter det klassesdannelsesprincip skolebestyrelsen har vedtaget, så processen er i gang.